

熊孩子和火车“躲猫猫”，逼停火车

他们竟比谁能在距离火车最近时跳离 铁警：“玩命”致火车急停，易酿脱轨事件

本报10月24日讯 23日,5名熊孩子为了耍帅,竟跑到京广铁路线湖南临湘段的铁轨上与火车玩起了“躲猫猫”,看谁敢最近距离跳离轨道。如此行为,竟将一列货车逼停了7分钟,自己也差点被卷入车轮。好在长铁公安处临湘车站派出所民警及时制止,才不至酿成悲剧。

比谁在火车最近时跳离

据民警介绍,10月23日下午3点多,5名学生先后翻越围墙进入京广铁路线。10来分钟后,一列货车从一处弯道疾驰而来,可就在离火车百来米远的轨道,1名少年却是自顾地蹲坐、蹦跳,即使火车发出紧急鸣笛声,少年也是置若罔闻。民警见状后,边跑边疾呼少年跳下铁道,火车也同时发出刺耳的刹车声,在这紧要关头,少年立即跳下,刚好与货车擦身而过。

“火车因为惯性,冲出100多米后才停了下来,小朋友要是再晚点跳下就危险了。”民警说,5名男孩都是临湘市某中学的初二学生,年龄为十二三岁。当天,其中一个叫小敏的孩子过12岁生日,邀请了4个同学到家里聚会,一起喝了几瓶啤酒。酒后,有人提议去铁路上看火

车、玩耍,他们便翻越围墙,进入铁路。这里是一个大弯道,火车经过此处时会减速。看着呼啸而过的火车,他们萌生了和火车“躲猫猫”的想法,看谁在距离火车最近时才跳离股道,就证明谁的胆量越大、行为最酷。

急停或导致火车失控

当天傍晚,5人的父母都赶到了派出所,在听完民警的介绍,看完视频监控后,不禁吓出一身冷汗,“这哪里是要酷,简直是在耍命!”鉴于5名少年年幼,民警勒令家长严加管教,并于24日上午来到少年就读的学校,再次进行护路防伤法制宣传。

铁警提醒,横穿铁路以及在铁路上玩耍,不仅威胁自己的生命安全,对行驶中的火车也会造成隐患。一般火车在运行过程中速度快且惯性大,就算看到轨道上有人,也来不及停下来。“行驶中的火车从紧急制动到停稳,至少需要三四百米的距离。”因此,并不是采取了紧急制动,就不会有悲剧发生。而且,急停对火车本身的危险也很大,有可能产生火车颠覆甚至失控,一车人的安全都会受到威胁。

■记者 杨昱
通讯员 朱红梅 曹玉茜



益南高速 预计后年底通车

10月24日,南县中鱼口乡,益南高速南茅运河特大桥在进行悬浇梁施工。益南高速公路项目是湖南省七纵九横公路网规划第四纵中的一段,起于南县程家山,止于益阳市资阳区。主线全长86公里,按双向四车道高速公路标准建设,设计速度为每小时100公里,预计2018年底竣工通车。

记者 徐行 摄

为迎接第七个国际淡水豚日 百名志愿者为长江“活化石”奔走

本报10月24日讯 10月23日,为迎接第七个国际淡水豚日,湖南日报社岳阳分社、岳阳市江豚保护协会联合岳阳楼区岳阳楼街道联合举办“国际淡水豚日和江豚‘益’起过节”的活动。来自各地的200多名志愿者齐聚洞庭湖畔的岳阳楼区小学,现场洋溢着“爱豚护豚、关爱自然”的浓厚氛围。岳阳市江豚保护协会会长徐亚平期许,通过活动让人们更深入地认识可爱的江豚,由志愿者带动身边的人,重视江豚及生态保护。

长江江豚是全球唯一的鲸类

水亚种、水生生物旗舰种,是长江生态的“活化石”。江豚的存在,是长江、洞庭湖生态健康的标志。而江豚濒危,洞庭湖不到100头,整个长江流域不足1000头。2009年4月1日,为了提高民众对淡水豚类的保护意识,加强政府对淡水豚类的保护力度,促进各方对淡水豚类保护计划的支持,督促相应保护政策的实施,致力于鲸豚类保护的多家非政府组织,联合宣布于2010年10月24日共同庆祝第一届国际淡水豚日。岳阳市江豚保护协会成立5年来,每年都在国

际淡水豚日为江豚办节会。

“从我做起,用无限的爱心影响身边的人,用真诚的行动支持、参与保护江豚行动,为人与自然的和谐共生贡献力量,永远留住江豚的微笑!”当天,岳阳楼小学学生连佳乐、龚鑫怡和洞纺学校学生徐伯益代表全体志愿者发布了保护江豚倡议。近年来,该协会的关注,外围志愿者有上万人。当天,100名社区志愿者手持标语和旗帜,沿着洞庭湖沿线为江豚“奔走”,宣传江豚及生态保护。■张亮

浦发银行“为爱开跑”众筹公益 将捐助21名眼疾儿童做手术

10月23日,由浦发银行长沙分行主办的“为爱开跑”众筹公益跑活动在橘子洲举行。为了将爱心进一步传递,浦发银行长沙分行与爱眼公益基金会合作,每20名爱心跑者跑完全程(约160公里),即可帮助一名先天性斜视儿童或白内障儿童免费提供手术治疗。当天,500名跑步爱好者来到现场“为爱开跑”,将跑步里程兑换成爱心。

了3360公里的里程,将为21名小朋友带去光明。此外,为了培育孩子们的爱心,本次活动还专门设立了儿童组。据了解,2012年,浦发银行启动了第一期“放眼看世界”困难家庭斜视儿童公益手术项目,2015年打造了“为爱开跑”公益活动,4年间浦发银行已累计捐助500多名斜视儿童成功接受矫正手术。■记者 潘显璇
通讯员 赵书生

公益连线

中粮地产长沙公司 携手长郡月亮岛学校“送课下乡”

本报10月24日讯 日前,中粮地产长沙公司携手长郡月亮岛学校开启了为期两天的“送课下乡、放飞梦想”公益活动,给邵阳金屋学校师生们送去丰厚的爱心物资和精心准备的优质课程,上演了一幕幕爱的故事。

该校位于邵阳市绥宁县最北部的金屋塘镇。10月20日,中粮地产长沙公司、长郡月亮岛学校的公益团队自长沙启程,历时10余小时到达目的地。

“我们这一次准备的物资主要包括中粮旗下福临门、香雪、悠采等品牌的米、面、粮、油等生活优品,全是中粮全产业链自产的健康食品。”活动组织者介绍,本次公益之行带去的物资不仅包括充足的生活物品,同时还有文具、自行车等文体用品。

21日上午,中粮地产长沙公

司、长郡月亮岛学校与金屋学校的师生们开启了一场别开生面的见面仪式,在“放飞梦想活动”环节,孩子们的一个个愿望被实现,一辆辆漂亮的自行车交到他们手中。

接下来的授课环节,长郡月亮岛学校的“送课”教师在讲台上演绎了精彩、专业的课程,电子屏幕与课堂教学结合,摇铃、手鼓等互动道具穿插其中,生动教学、欢乐互动。生动的教学给孩子们留下了深刻的印象,寓教于乐,于玩中学,前沿的教学形式让孩子们开启了一个更广阔的学习思维空间。■王敦果



中意专家联合抢救 我省瑶族古壁画

位于湖南省江永县勾蓝瑶寨的水龙祠彩绘壁画是中国瑶族聚居地面积现存最大的古壁画,历经岁月变迁,这个珍贵的“老古董”保护形势岌岌可危。近日江永县邀请了从事壁画保护20余年的意大利团队联合国内专家“问诊”古壁画的抢救保护,设计水龙祠建筑本体抢救保护方案。

据了解,水龙祠建于明朝,历史上经历多次垮塌和重修,今存遗址总面积仍有892平方米,是当地瑶族百姓进行祭祀活动的主要场所。水龙祠彩绘壁画位于主殿前方右边的走廊、主殿的正面及两个侧面的墙壁,原有壁画总面积达348平方米,现存有162平方米。

整个壁画上人物众多,场面宏大,画工精美,壁画颜料稳定,褪色较少,现存壁画共计5铺。■据新华社

华融湘江银行 “2016长马”赛前训练营开启

10月22日下午,华融湘江银行2016长沙国际马拉松赛前训练营在湖南广播电视大学运动场激情开启,来自社会报名和华融湘江银行“直通车”报名的200余名跑友参加了赛前集训。

华融湘江银行长沙分行行长助理尹红在训练营开班致辞中介绍,长沙国际马拉松赛已成为长沙最受群众喜爱、全民参与度最高的一项品牌赛事,作为2016长沙马

拉松赛独家冠名商,华融湘江银行将积极推进“体育+金融”的跨界融合,引导社会公众积极参与全民健身活动。

活动中,华融湘江银行特别邀请了两名专业教练对活动参加者提供了安全、专业、有效的马拉松专项辅导。教练从饮食、作息、训练、热身、赛后拉伸及恢复、装备等各个方面注意事项进行了全方位的讲解。■王乐